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Aufgabe 1 (10 Punkte, 2 pro Teilaufgabe)

Al |A2 A3 |A4 | X

a) Ubersetzen Sie folgende Formel in einen einzeiligen Matlab-Ausdruck.

y=1 0

72 falls x<0
2
falls x=0

Zx falls x>0
3

b) Geben Sie die mathematische Notation fir folgenden Matlab-Ausdruck an

z+(sin(xX) + sqrt(3*1oglo(y)"2/(2 + sqrt(z))"3))

c) Klammern Sie den Ausdruck x >= y > z entsprechend der Auswertungsregeln

(Reihenfolge) von Matlab

d) EsseiV = [1.1,2.2,3.3], W = [3,2,1].

Welche der folgenden Ausdriicke sind ohne Fehlermeldung gultig?

O w(floor(V(3))

O vawev()d)

O vw())

O w(abs(V(3)))

e) Kreuzen Sie die beiden Skipte an, welche dieselbe Ausgabe erzeugen.

for 1 =1:10
disp(n)
end

1=0;

while 1<10
1=i1+1;
disp(i)

end

1=1;
while 1<10
disp(i)




Aufgabe 2 (10 Punkte, 2 pro Teilaufgabe)

Suchen Sie die Stellen in folgenden Funktionen, die eine Fehler- oder Warnmeldung
verursachen. Kreisen Sie die Zeile mit dem Fehler ein und begrinden Sie lhre Ent-
scheidung. Ubergabeparameter sind skalar.

a) Tfunction v = f1(x,n)
v = zeros(n,1l);
for 1 = 1l:round(n/2)+3x
v(l) = n * x;
end

b)

function x = f2(b)

if (cos(b)™2-(sin(b+1)))*b)> 0
Xx =1

else
X =0

end

function y = f3(b)
y = 1;

while x + y < 10
y +
X +

X 1;
Yy Vi
end

d)

function acht = f4(neun, eins)
v = [eins;3.14];
zwei=round(v(2));
if pi > v(zwei)
drei =1 + zwei;
else
fuenf = 2 + zwel;
end
acht = drei + fuenf;

function x = T5(v)

if length(v) > length(pi)
X = 1;

end
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Aufgabe 3 (10 Punkte, 2 pro Teilaufgabe)

Programmanalyse: Welches Ergebnis liefern die folgenden Funktionen? Falls sie

Ergebnis liefern, beschreiben Sie kurz das Problem.

a)
function a = f1(X,y,b)
iIfx+y<b
a = floor(x);
elseif y + b > x

a = ceil (¥);
else
a = fix(b"12);
end
Problem:

f1(1.75,1.05,0.5)

f1(1.5,2.05,0.57)

b)
function v = f2(x,n)

v = zeros(n,1); 2(2,-1)=
for 1 = 1l:round(n/2)+x
v(i) = n * x;
end 2(1,4)=
Problem:
c)
function x = f3(m) _
while m > 0 T3(36) =
m = round(m/3) — 2;
end —
X=- 3(-26.75) =
Problem:
d) )
yomepton x = 1Y f4([1.2,3,41)=
for 1 = length(v):-1:2
X = x + v(@) - v(i+l); _
ond fA([1])=
Problem:
e)
function x = f5(M)
i = M(1,1);
J = M(1,2); 5([-1 47 11;0 8 15])=
if i>size(M,1) | j>size(M,2)
X = 0;
else 5([-10 1;42 69])=
x = M(1,3)
end

Problem:




Aufgabe 4 (10 Punkte)

Die Funktion Aufgabe4a soll eine Matrix N um 90° im Uhrzeigersinn drehen.

1 2 3 41
Beispiel:{ }9 5 2
4 5 6

6 3

Beachten Sie, dass die erste Zeile zur letzten Spalte wird! Die Funktion fliplr und
der Befehl zum Transponieren einer Matrix sind nicht erlaubt.

function M=Aufgabeda(N)




